
ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് തിരുവനന്തപുരം 
ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ പരിശീലന കേ�ന്ദ്രം തിരുവനന്തപുരം

വിദ്യാകേജ്യാതി:  രസതന്ത്രം :കുട്ടി�ൾക്കുകേവണ്ടിയുള്ള �്യാമ്പ് 
മ'ാഡ്യൂൾ

ആമുഖം 

സ'യം   :10.00 am -10-15 am  

ടീച്ചർ താഴെ	 ഴെ
ാടുത്തിരിക്കുന്നതുപ�ാലുള്ള ചില പചാദ്യങ്ങൾ കുട്ടി
പ�ാട് പചാദിക്കുന്നു .

* രസതന്ത്ര �ഠനം രസ
രമാക്കാൻ ക്ലാസ് മുറി
�ിൽ ഴെചയ് ത പ്രവർത്തനങ്ങൾ എഴെ2ാഴെക്കയാണ് ?

(�രീക്ഷണം / വീഡിപയാ / ഴെസമിനാർ... )

* നിങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും ഇഷ്ട്ടഴെ;ട്ട യൂണിറ്റ് ഏതാണ് ?

* മനസ്സിൽ തങ്ങി നിൽക്കുന്ന ഒരു �രീക്ഷണം ഏതാണ് ?

കുട്ടി�മ- കേ.ാധ്യമ0ടുകേത്തണ്ടത് 

*�ാഠപുസ്ത
ത്തിഴെല ഓപരാ യൂണിറ്റിൽനിന്നും �രമാവധി 6 / 7 സ് പ
ാറിനുള്ള പചാദ്യങ്ങൾ 

വാർഷി
 �രീക്ഷയ് ക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കും. ഇതിൽ ഏറ്റവും ല�ിതമായ �ാഠഭാഗങ്ങൾ 

�ഠിച്ചാൽ തഴെന്ന ഴെമച്ചഴെ;ട്ട പJാർ 
രസ്ഥമാക്കാം. 

* �രീക്ഷയ് ക്ക് എല്ലാ ഉ�പചാദ്യങ്ങ�ിലൂഴെടയും കുട്ടി 
ടന്നുപ�ാ
ണം .

* ഈ ഒരു ദിവസഴെത്ത 
്യാമ്പ് നന്നായി പ്രപയാജനഴെ;ടുത്തിയാൽത്തഴെന്ന മി
ച്ച വിജയം 


രസ്ഥമാക്കും എന്ന ആത്മവിശ്വാസം ജനി;ിക്കണം.     



1
പീരിയയോഡിക് യടബിളും ഇലക്യ�ോണ്‍ വിന്യോസവും 

മ�ൊഡ്യൂൾ - 2 
സമയം :10.15 am -11-15 am

മൂലകങ്ങളുടെട സബ്ടെഷല്‍ ഇലക്യ�ോണ്‍ വിന്യോസം എഴുതി പീരീഡ്, ബ്യളോക്ക്,ഗ്രൂപ്പ് എന്നിവ കടെ(ത്തി 
ഇവയുടെട സവിയശഷതകള്‍ മനസ്സിലോക്കിയോല്‍ തടെന്ന ടെമച്ചടെപ്പട്ട സ്യകോര്‍ യനടോം.
പ്രവര്‍ത്തനം   1  
അയ5ോമികനമ്പര്‍ 30 ഉള്ള മൂലകത്തിടെ; സബ്ടെഷല്‍ ഇലക്യ�ോണ്‍ വിന്യോസം ടീച്ചര്‍
യബോര്‍ഡില്‍ എഴുതുന്നു

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2
(എല്ലോ കുട്ടികളിലും ഈ ക്രമം ഉറപ്പിക്കണം. മുകളിലുള്ള അക്കങ്ങളുടെട തുകയോണ് അയ5ോമികനമ്പര്‍ (30) എന്ന്

യബോധ്യടെപ്പടുത്തണം)

അയ5ോമികനമ്പര്‍ 30 ഉള്ള മൂലകത്തിടെ; സബ്ടെഷല്‍ ഇലക്യ�ോണ്‍ വിന്യോസം 
ഉപയയോഗടെപ്പടുത്തി തോടെഴ നല്‍കിയിരിക്കുന്ന മൂലകങ്ങളുടെട സബ്ടെഷല്‍ ഇലക്യ�ോണ്‍ 
വിന്യോസം ടീച്ചര്‍ യബോര്‍ഡില്‍ എഴുതുന്നു.

3X - 1s2 2s1

7Y - 1s2 2s2 2p3

21Z -1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d1 4s2

പ്രവര്‍ത്തനം   2  

പട്ടികയിടെല യകോളം 2 പൂര്‍ത്തിയോക്കോന്‍ ആവശ്യടെപ്പടുന്നു
പ്രവര്‍ത്തനം   3  
പീരീഡ് കണ്ടു പിടിക്കുന്ന വിധം ടീച്ചര്‍ വിശദമോക്കുന്നു.
ഒരു മൂലകത്തിടെ; സബ്ടെഷല്‍ ഇലക്യ�ോണ്‍ വിന്യോസത്തില്‍ ബോഹ്യതമടെഷല്ലിടെ; നമ്പര്‍ 
തടെന്നയോണ് അതു ഉള്‍ടെക്കോള്ളുന്ന പീരിയഡ് നമ്പര്‍.
ടീച്ചര്‍ തോടെഴ ടെകോടുത്തിരിക്കുന്ന മൂലകങ്ങള്‍ വിശദീകരിക്കുന്നു
3X - 1s2 2s1            പീരിയഡ് നമ്പര്‍ 2
7Y - 1s2 2s2 2p3            പീരിയഡ് നമ്പര്‍  2
21Z -1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d1 4s2            പീരിയഡ് നമ്പര്‍  4
ഇതിടെ; അടിസ്ഥോനത്തില്‍ പ്രവര്‍ത്തനം 2 പട്ടികയിടെല യകോളം 3 പൂര്‍ത്തിയോക്കോന്‍ 
ആവശ്യടെപ്പടുന്നു



പ്രവര്‍ത്തനം   4  
 യbോക്ക് കണ്ടു പിടിക്കുന്ന വിധം  ടീച്ചര്‍   വിശദമോക്കുന്നു.
അവസോന ഇലക്യ�ോണ്‍ പൂരണം നടക്കുന്നത് ഏത് സബ്ടെഷല്ലിലോയണോ അതോയിരിക്കും ആ 
മൂലകം ഉള്‍ടെക്കോള്ളുന്ന  യbോക്ക് 

 ടീച്ചര്‍ തോടെഴ ടെകോടുത്തിരിക്കുന്ന മൂലകങ്ങള്‍ വിശദീകരിക്കുന്നു
3X - 1s2 2s1          ( യbോക്ക്  s )
7Y - 1s2 2s2 2p3          (യbോക്ക്  p)
21Z -1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d1 4s2     (യbോക്ക്  d)

ഇതിടെ; അടിസ്ഥോനത്തില്‍ പ്രവര്‍ത്തനം 2 പട്ടികയിടെല യകോളം 4 പൂര്‍ത്തിയോക്കോന്‍ 
ആവശ്യടെപ്പടുന്നു
പ്രവര്‍ത്തനം   5  
ഗ്രൂപ്പ് കണ്ടു പിടിക്കുന്ന വിധം ടീച്ചര്‍  വിശദമോക്കുന്നു.
യbോക്ക് ഗ്രൂപ്പ് കണ്ടു പിടിക്കുന്ന വിധം

s
യbോക്ക്

അവസോന  s സബ്ടെഷല്ലിടെല ഇലക്യ�ോണുകളുടെട എണ്ണം

p
യbോക്ക്

അവസോന p സബ്ടെഷല്ലിടെല ഇലക്യ�ോണുകളുടെട എണ്ണം +12

d
യbോക്ക്

അവസോന  s സബ്ടെഷല്ലിടെല ഇലക്യ�ോണുകളുടെട എണ്ണം +ടെതോട്ടു മുമ്പുള്ള  d സബ്ടെഷല്ലിടെല 
ഇലക്യ�ോണുകളുടെട എണ്ണം

ടീച്ചര്‍  തോടെഴ ടെകോടുത്തിരിക്കുന്ന മൂലകങ്ങള്‍ വിശദീകരിക്കുന്നു
3X - 1s2 2s1            ഗ്രൂപ്പ് നമ്പര്‍ 1
7Y - 1s2 2s2 2p3         ഗ്രൂപ്പ് നമ്പര്‍  15
21Z -1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d1 4s2            ഗ്രൂപ്പ്  നമ്പര്‍  3

ഇതിടെ; അടിസ്ഥോനത്തില്‍ പ്രവര്‍ത്തനം 2 പട്ടികയിടെല യകോളം 5 പൂര്‍ത്തിയോക്കോന്‍ 
ആവശ്യടെപ്പടുന്നു

ഇയത പട്ടിക പട്ടിക പൂര്‍ത്തീകരിച്ചു നല്‍കുന്നു
പ്രവര്‍ത്തനം   6  
തോടെഴടെകോടുത്തിരിക്കുന്നവ ടീച്ചര്‍ യബോര്‍ഡില്‍  എഴുതുന്നു . സവിയശഷത വിവരിക്കുന്നു 
24Cr    1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1  

29Cu   1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s1   

ഈ ക്രമീകരണം സ്ഥിരത കുടുതലോണ്.
പ്രവര്‍ത്തനം   7  
d ബ്യളോക്ക്  മൂലകങ്ങളുടെട സവിയശഷതകള്‍

●വ്യത്യസ്ത ഓക്സീകരണോവസ്ഥ
●നിറമുള്ള സംയുക്തങ്ങള്‍ രൂപീകരിക്കുന്നു
●ഗ്രൂപ്പിലും പീരീഡിലും രോസഗുണങ്ങളില്‍ സോദൃശ്യം. 



പ്രവര്‍ത്തനം   8  
 Mn ന്റെ� അറ്റ�ോമിക നമ്പർ 25 ആണ് 

a) ഇതിന്റെ� സബ്ന്റെ�ൽ ഇലറ്റ�ോൺ വിന്യോസം എഴുതുക 

b) Mn2+ന്റെ�   സബ്ന്റെ�ൽ ഇലറ്റ�ോൺ വിന്യോസം എഴുതുക.

( 11.15 am -11.30 am ..Break )



2

വാതകനിയമങ്ങളും മമാൾ സങ്കൽപ്പനവും
മ�ൊഡ്യൂൾ - 2
സ�യം :11.30 am -12.00 pm
പ്രവർത്തനം   1.  

വാതകങ്ങളുടെട ചലനവുമായി ബന്ധടെപ്പട്ട താടെഴടെ!ാടുത്തിരിക്കുന്ന വീഡിമയാ 
പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നു . 
(ഇന്റർടെനറ്റ് കണക്ട് ടെചയ് ത്  താടെഴ ടെകാടുത്തിരിക്കുന്ന ലിങ്കിൽ ഡബിൾ ക്ലി!് ടെചയ്താൽ 
മതി)  
https://www.youtube.com/watch?v=Lf1kTsT0ebc

വീഡിമയാ പ്രദർശിപ്പിച്ചതിനു മശഷം വാതകങ്ങളുടെട സ്വഭാവടെത്തപ്പറ്റി ഒരു ടെചറിയ 
വിശദീകരണം നൽകണം .
പ്രവർത്തനം   2  .  

നിയമം  പ്രവർത്തനം  ഗണിത രൂപം 

•  മബായിൽ നിയമം   

ഒരു അമക്വറിയത്തിടെല 
അടിത്തട്ടിൽനിന്നും ഉയരുന്ന 
വായുകുമിളയുടെട വലുപ്പം 
മുകളിമല!് എത്തുമ\ാറും 
കൂടി വരുന്നു . 

P X V =ഒരു സ്ഥിര സംഖ്യ

ചർച്ച മചയ് ത്  ക്ര�ൊഡീകരിക്ര ണ്ടത് 
 മുകളിമല!് മപാകുമ\ാറും മർദം കുറയുന്നു . വാതകത്തിടെന്റ വ്യാപ്തം കൂടുന്നു 

(താപനിലയിൽ മാറ്റമില്ല ) 

•     ചാൾസ് നിയമം  
വായു നിറച്ച ഒരു ബലൂൺ 
ടെവയിലത്തു ടെവച്ചാൽ 
ടെപാട്ടിമപ്പാകുന്നു 

V/ T =ഒരു സ്ഥിര സംഖ്യ

ചർച്ച മചയ് ത്  ക്ര�ൊഡീകരിക്ര ണ്ടത് 
ബലൂൺ ടെവയിലത്തു ടെവച്ചാൽ താപനില ഉയരുന്നു . ബലൂണിടെല വാതകത്തിടെന്റ വ്യാപ്തം

കൂടുന്നു . അവസാനം അത് ടെപാട്ടിമപ്പാകുന്നു .
(ഇമത ബലൂൺ ടെപാട്ടിമപ്പാകുന്നതിനു മുൻപ് മർദ്ദത്തിന് വ്യത്യാസം വരാടെത ഒരു തണുത്ത
സ്ഥലമത്ത!് മാറ്റിയാൽ എ\് പറ്റുടെമന്ന് ഒരു ടെചറിയ ചർച്ച സംഘടിപ്പി!ാവുന്നതാണ്  )

•     അമവാഗാമpാ നിയമം  ബലൂൺ ഊതി വീർപ്പിക്കുന്നു .(താപനിലയും മർദവും മാറ്റമില്ല )

ചർച്ച മചയ് ത്  ക്ര�ൊഡീകരിക്ര ണ്ടത് 
ഊതി വീർപ്പിക്കുമrാൾ വാതകത്തിടെന്റ തന്മാത്രകളുടെട എണ്ണം കൂടുന്നു.വ്യാപ്തം കൂടുന്നു.

(അമവാഗാമpാ നിയമത്തിടെന്റ ഗണിത രൂപം ആവശ്യമില്ല  ) 

https://www.youtube.com/watch?v=Lf1kTsT0ebc


പ്രവർത്തനം   3  .  
ഒരു നിശ്ചിത മാസ് വാതകത്തിടെന്റ വ്യാപ് തവും താപനിലയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സൂചിപ്പിക്കുന്ന 
ഒരു പട്ടിക താടെഴ ടെകാടുത്തിരിക്കുന്നു.

വ്യാപ് തം  താപനില T
 (ടെകൽ വിൻ സ് ടെകയിൽ )

V/T

600 mL 300 K 600/300 = 2
800 mL 400 K .....................................................

1000 mL 500 K ......................................................

a. പട്ടിക പൂർത്തിയാക്കുക 
b.ഇത് ഏത് വാതകനിയമവുമായി ബന്ധടെപ്പട്ടതാണ് ?

ഉത്തരം 
a.

വ്യാപ് തം  താപനില T
 (ടെകൽ വിൻ സ് ടെകയിൽ )

V/T

600 mL 300 K 600/300   = 2
800 mL 400 K 800/400   = 2

1000 mL 500 K 1000/500 = 2
  
 b.ചാൾസ് നിയമം

4) മൂലകങ്ങളുടെട അമറ്റാമിക മാസ് കണ!ാക്കുന്നത് സാധാരണയായി ഏത് മൂലകത്തിടെന്റ 
മാസിടെന അടിസ്ഥാനമാ!ിയാണ് ?

ഉത്തരം 
കാർബൺ -12 ആറ്റത്തിടെന്റ മാസിടെന്റ 1/12 ഭാഗടെത്ത അടിസ്ഥാനമാ!ി 
5)  1 മമാൾ = ........................ എണ്ണം 
ഉത്തരം 

6.022 x 1023 അടെല്ലങ്കിൽ  NA  .ഇതാണ് അമവാഗാമpാ സംഖ്യ. 



3
ക്രിയാശീലശ്രേ	ണിയും വൈ�ദ്യുത രസതന്ത്രവും 

മ�ൊഡ്യൂൾ - 3
സ �യം :12.00 pm -12.30- pm
പ്ര�ർത്തനം   1  
ശ്രേലാഹങ്ങളുടെ� ജലവുമായുള്ള  പ്ര�ർത്തനം 

ശ്രേലാഹം തണുത്ത ജലം   ചൂടുള്ള ജലം ഉണ്ടാകുന്ന �ാതകം 

Na തീവ്ര പ്രവർത്തനം OOOOOOOOOOOOO ഹൈ�ഡ്രജൻ 

Mg OOOOOOOOOOOOO തീവ്ര പ്രവർത്തനം ഹൈ�ഡ്രജൻ

Cu OOOOOOOOOOOOO OOOOOOOOOOOOO OOOOOOOOOOOOO

ക്രിയാശേ�ഷിയുടെ� അവശേ�ാ�ണ ക്രമം : Na > Mg > Cu

പ്ര�ർത്തനം   2  
ശ്രേലാഹങ്ങളുടെ�  �ായുവുമായുള്ള  പ്ര�ർത്തനം

ശ്രേലാഹം �ായുവുമായുള്ള  പ്ര�ർത്തനം

Na √

Mg √

Al √

Cu √

Au X

പ്ര�ർത്തനം   3  
ശ്രേലാഹങ്ങളുടെ�  ആസിഡുമായുള്ള  പ്ര�ർത്തനം

ശ്രേലാഹം  ആസിഡുമായുള്ള  
പ്ര�ർത്തനം ഉണ്ടാകുന്ന �ാതകം 

Mg √ ഹൈ�ഡ്രജൻ

Zn √ ഹൈ�ഡ്രജൻ

Fe √ ഹൈ�ഡ്രജൻ

Pb √ ഹൈ�ഡ്രജൻ

Cu X ----------------------------

പ്ര�ർത്തനം   4   
ആശ്രേദശ രാസപ്ര�ർത്തനം  

ശ്രേലാഹം  ലായനി ആശ്രേദശ രാസപ്ര�ർത്തനം

Mg CuSO4 √

Ag CuSO4 X

Mg ZnSO4 √

Mg AgNO3 √

Cu MgSO4 X



 പ്ര�ർത്തനം   5   
ഗാൽ�ാനിക് ടെസൽ നിർമ്മിക്കുന്നത് 

ലായനികൾ : ZnSO4  , CuSO4

ദണ്ഡ് : Zn , Cu

ഗാൽ�ാനിക്   ടെസല്ലിടെല ഇലശ്രേ4ാൺ പ്ര�ാഹദിശ ശ്രേനാക്കി ആശ്രേനാഡ്   ,  കാശ്രേ8ാഡ് ഇ� തിരിച്ചറിയാം  . 

ക്രിയാശ്രേശഷി കൂടുതലുള്ള   ശ്രേലാഹം ആയിരിക്കും ആശ്രേനാഡ് .   ( �ാസസമവാക്യങ്ങളിശേലക്ക് ശേ)ാശേകണ്ടതില്ല.)

പ്ര�ർത്തനം   6   

ഇലശ്രേ4ാവൈ>റ്റ്  ഇലശ്രേ4ാഡ് ഉൽപ്പന്നം

 
ഉരുകിയ ശേസാഡിയം ശേ/ാഹൈ0ഡ്

കാശേ1ാഡ് ശേസാഡിയം 

ആനനോഡ് ന�ോറിൻ 

ശേസാഡിയം ശേ/ാഹൈ0ഡ്  ലായനി
കാശേ1ാഡ് വൈഹഡ്രജൻ 

ആനനോഡ് ന�ോറിൻ 

 പ്ര�ർത്തനം   7  

ഹൈവദ്യുത ശേല)നം വഴി ഇരുമ്പാണിയിൽ ടെ7മ്പ് പൂശുന്ന 7ിത്രം നൽകിയി�ിക്കുന്നു . 

a,b,c എന്നിവ കടെണ്ടത്തുക  

a- ടെ7മ്പ് -കാശേ1ാഡ്

b- ഇരുമ്പാണി-  ആശേനാഡ്

c- CuSO4  ലായനി -  ഇലശേAാഹൈളറ്റ്
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                               ലലോഹനിർമോണം                                 

മ�ൊഡ്യൂൾ - 4
സ �യം :12..30 pm -1 .00-pm
മമോട്ടുസൂചി മുതൽ വിമോനം വമരയുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ നിർമിക്കോൻ ഉപലയോഗിക്കുന്ന ഇരുമ്പും നിത്യജീവിതത്തിൽ
വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപലയോഗിക്കുന്ന മചമ്പും അലുമിനിയവുമമോമക്ക ലലോഹങ്ങളോണ് . ഇവ എങ്ങമനയോണു
നമുക്ക് ലഭിക്കുന്നത് ?

ക്രിയോശീലം കൂടിയവ സംയുക്തോവസ്ഥയിലും ക്രിയോശീലം വളമര കുറഞ്ഞവ സ്വോതന്ത്രവസ്ഥയിലും കോണമBടുന്നു . 
ധോതു  
ലലോഹം അടങ്ങിയിട്ടുള്ള ലലോഹസംയുക്തങ്ങൾ .
അയിര് 
ഏത് ധോതുവിൽ നിന്നോലണോ ലലോഹം ലവർതിരിമGടുക്കുന്നത്  ആ ധോതുവോണ്  അയിര് .

                         
   

ലലോഹനിഷ്കർഷണം 

പ്രവർത്തനം   1  
ചുവമട  നൽകിയിരിക്കുന്ന  ലലോഹങ്ങമള  ശുദ്ധീകരിക്കോനുള്ള  മോർഗം  കമOത്തി  പട്ടിക
പൂർത്തിയോക്കുക .

ല�ോഹം    ശുദ്ധീകരിക്കോനുള്ള മോർഗം 

 മമർക്കുറി 
 ലകോBർ 

 ടിൻ 
 കോഡ് മിയം 

 മലഡ്



ഉത്തരം 
ലലോഹം    ശുദ്ധീകരിക്കോനുള്ള മോർഗം 
 മമർക്കുറി ലസ്വദനം 
 ലകോBർ വൈവദ്യുത വിലVഷണ പ്രക്രിയ 

 ടിൻ ഉരുക്കി ലവർതിരിക്കൽ 
 കോഡ് മിയം ലസ്വദനം 

 മലഡ് ഉരുക്കി ലവർതിരിക്കൽ 
പ്രവർത്തനം   2  

ഉത്തരം 
a. ലബോക് വൈസറ്റ് 
b. സുലഭമോയിരിക്കണം /
   എളുBത്തിലും മചലവ് കുറഞ്ഞ രീതിയിലും ലലോഹം ലവർതിരിമGടുക്കോൻ  കഴിയണം/ 
   ലലോഹത്തിമ` അംശം കൂടുതൽ ഉOോയിരിക്കണം (ഏമതങ്കിലും രമOണ്ണം )
പ്രവർത്തനം   3  
ബ്ലോസ്റ്റ്  ഫർണസിമ`   വിവിധ  ഭോഗങ്ങളിൽ      നടക്കുന്ന  രോസ  പ്രവർത്തനങ്ങൾ
പരിലശോധിG് ചുവമടയുള്ള ലചോദ്യങ്ങൾക്ക്  ഉത്തരം എഴുതുക. 

a) ഈ പ്രവർത്തനത്തിമല നിലരോക്സീകോരി ഏതു് ?
b) ഈ പ്രവർത്തനത്തിമല ഫ്ലക് സ്  , ഗോങ്  ഇവ എഴുതുക 
ഉത്തരം
a.  CO
b. ഫ്ലക് സ്  - CaO   ;    ഗോങ്  -  SiO2



5
അല�ോഹ സംയുക്തങ്ങൾ 

മ�ൊഡ്യൂൾ - 5
സ�യം :1.30 pm – 2.00 pm
                 പരീക്ഷണ ശാലയിൽ അമ�ാണിയ നിർ�ിക്കുന്ന ചിത്രം താഴെ� ഴെ�ാടുത്തിരിക്കുന്നു.

 

പ്രവർത്തനം   1  

പരീക്ഷണ ശാലയിൽ അമ�ാണിയ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഉപമയാഗിക്കുന്ന രാസവസ് തുക്കൾ ഏഴെതല്ലാം? 

ഉത്തരം: അമ�ാണിയം മ)ാറൈ+ഡ്  (NH4Cl) , �ാൽസ്യം റൈ.മ/ാ�് റൈസഡ് (Ca(OH)2)

അമ�ാണിയ മശഖരിക്കുന്നതിന് മവണ്ടി ഗ്യാസ് ജാർ ��ി�് ത്തി വച്ചിരിക്കുന്നത്   എന്തിനാണ് ?

ഉത്തരം:അമ�ാണിയയ് ക്ക് സാന്ദ്രത കു+വായതിനാൽ 

അമ�ാണിയ മശഖരിക്കുന്നതിന് മുൻപ് ഉൽപ്പന്നങ്ങഴെ< നീറ്റു�ക്കയിലൂഴെ?  �?ത്തിവിടുന്നതിനു �ാരണം 
താഴെ� ഴെ�ാടുത്തിരിക്കുന്ന സ�വാ�്യം പരിമശാധിച്ച്   �ഴെണ്ടത്തു� 

  2NH4Cl+Ca(OH)2→CaCl2 +2H2O+2NH3

ഉത്തരം: ഉണ്ടാകുന്ന ജലാംശം നീക്കം ഴെചയ്യാൻ .

പ്രവർത്തനം   2  

ചുവഴെ? ഴെ�ാടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ അമ�ാണിയയ് ക്ക് ബാധ��ായവ ?ി�് ഴെചയ്യു�.

 



ഉത്തരം:

പ്രവർത്തനം   3  

അമ�ാണിയ ?ാങ്കർ �+ിഞ്ഞു മചാർച്ച ഉണ്ടാകുമIാൾ ഴെവള്ളം സ്മK ഴെചയ്തു തീവ്രത കു+യ്ക്കാറുണ്ട് . ഇതിഴെQ 

�ാരണം എന്താണ് ?

ഉത്തരം: അമ�ാണിയ ജലത്തിൽ നന്നായി ലയിക്കുന്നതുഴെ�ാണ്ട് 

ഉഭയദിശോ പ്രവർത്തനം 

പുലരോ പ്രവർത്തനം പശ്ചോത് പ്രവർത്തനം 

അഭി�ാര�ങ്ങൾ Kവർത്തിച്ച്   ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ആയി �ാറുന്നു  ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ തിരിഴെ� അഭി�ാര�ങ്ങൾ ആയി �ാറുന്നു 

പ്രവർത്തനം   4   

പട്ടി� പൂർത്തിയാക്കു�.

പ്രവർത്തനം പുലരോ പ്രവർത്തനം പശ്ചോത് പ്രവർത്തനം 

2SO2 + O2 2SO3

H2+I2            2HI 

     

ഉത്തരം: 

പ്രവർത്തനം പുലരോ പ്രവർത്തനം പശ്ചോത് പ്രവർത്തനം 

2SO2 + O2 2SO3 2SO2 + O2 →2SO3  2SO3 → 2SO2 + O2

H2+I2            2HI H2+I2         →     2HI     2HI → H2+I2         



പ്രവർത്തനം   5  

(a) സ�യം ��ിയുമന്താറും പുമരാKവർത്തന മവഗത്തിന് എന്ത് സംഭവിക്കുന്നു ?

(b) സ�യം ��ിയുമന്താറും പശ്ചാത്Kവർത്തന മവഗത്തിന് എന്ത് സംഭവിക്കുന്നു ?

(c) പുമരാKവർത്തനത്തിഴെQയും പാശ്ചാത് Kവർത്തനത്തിഴെQയും നിരക്കു�ൾ തുല്യ�ാകുന്ന ബിന്ദു ഏതാണ് ?

(d) ഈ അവസ്ഥ ഏത് മപരിൽ അ+ിയഴെപ്പടുന്നു ?

ഉത്തരം: 

(a) കു+യുന്നു 

(b) കൂടുന്നു 

(c) A
(d) സംതുലനാവസ്ഥ 

  
പ്രവർത്തനം   6  

                                 V2O5

2SO2 + O2  2SO3 + താപം 

(a) പുമരാKവർത്തനം താപ മ�ാച��ാമണാ താപാഗിരണ�ാമണാ ?

(b) പുമരാ Kവർത്തനത്തിഴെല അഭി�ാര�ങ്ങൾ ഏവ ?

(c)  പുമരാ Kവർത്തനത്തിഴെല ഉൽപ്പന്നം ഏതാണ്  ?

ഉത്തരം:

(a) താപമ�ാച�ം 

(b) SO2  ,  O2   

(c) SO3
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ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ�  നാമകരണവും ഐസസാടെമറിസവും. 
മ�ൊഡ്യൂൾ - 6
സ�യം :2.00-pm – 2.45 pm

കാർബണിടെ� എണ്ണം പദമൂലം

1 മീത്   

2 ഈത്  

3 ടെ$ാപ്പ്  

4 ബ്യുട്ട് 

5 ടെപ�് 

6 ടെ(ക് സ്  

7 ടെ(പ്ട് 

8  ഒക്ട്  

9 ടെനാൺ  

10 ടെ+ക്  

താഴെ� പറയുന്ന വിവരങ്ങൾ കുട്ടികഴെ� ബ�ാധ്യഴെ�ടുത്തുന്നു 

* കാർ�ണിഴെ� സംബ!ാജകത 4 ആണ് .

* ആൽഴെ&!് നുകൾ (C-C ) , ആൽ&ീനുകൾ(C=C) ,ആൽകൈകനുകൾ(C≡C)

* ഓർഗാനിക് സംയുകതങ്ങളുഴെ. നാമകരണം IUPAC നാമകരണം എന്നാണ് അറി!ഴെ�ടുന്നത് 

ആൽഴെ&!് നുകൾ - പദമൂലം + എ!്ൻ 

ആൽ&ീനുകൾ - പദമൂലം +ഈൻ 

ആൽകൈകനുകൾ - പദമൂലം +ഐൻ  

$വർത്തനം   1:    പട്ടിക പൂർത്തി!ാക്കുക.

 സംയുക്തത്തിടെ� ഘ�ന

$ധാന
ടെ0യിനിടെല

കാർബണിടെ�
എണ്ണം

ശാഖയുടെ�
സ്ഥാനം

  
ശാഖയുടെ� സപര് IUPAC നാമം  

CH3-CH2 -CH-CH3

׀   
                 CH2-CH3

5 3 മീതൈതൽ 3-മീതൈതൽടെപടെ�യ്ൻ

            CH3-CH-CH2-CH3  
׀

     CH3

(a) (b) (c) (d)

     CH3-CH -  CH-CH3

     ׀        ׀      
      CH3   CH3

(e) 2,3 (f) (g)

    CH3-CH2-CH-CH2-CH3

׀
             CH2-CH3

(h) 3 ഈകൈതൽ (i)

 



ഉത്തരം 

 സംയുക്തത്തിടെ� ഘ�ന

$ധാന
ടെ0യിനിടെല

കാർബണിടെ�
എണ്ണം

ശാഖയുടെ�
സ്ഥാനം

  
ശാഖയുടെ� സപര് IUPAC നാമം  

CH3-CH2 -CH-CH3

׀   
                 CH2-CH3

5 3 മീതൈതൽ 3-മീതൈതൽടെപടെ�യ്ൻ

            CH3-CH-CH2-CH3  
׀

     CH3

4 2 മീതൈതൽ 2- മീതൈതൽ ബ്യുടെട്ടയ്ൻ 

     CH3-CH -  CH-CH3

     ׀        ׀      
      CH3   CH3

4 2,3 മീതൈതൽ 2,3 -തൈ+ മീതൈതൽ ബ്യുടെട്ടയ്ൻ

    CH3-CH2-CH-CH2-CH3

׀
             CH2-CH3

5 3 ഈകൈതൽ 3-ഈകൈതൽടെപടെ�യ്ൻ

$വർത്തനം   2:      ഫങ്ഷണൽ ഗ്രൂപ്പുകൾ പരി0യടെപ്പടുന്നു   

ഫങ്ഷണൽ ഗ്രൂപ്പ് ഫങ്ഷണൽ ഗ്രൂപ്പിടെ� സപര് സംയുക്തത്തിടെ� സപര് 

-OH കൈ;ബ<ാക് സിൽ ആൽ&ബ;ാളുകൾ 

-COOH  കാർബ�ാക് സിലിക് കാർബ�ാക് സിലിക്  ആസിഡ് 

-OR ആൽബ&ാക് സി ഈതറുകൾ 

$വർത്തനം   3 :   തന്മാത്രാവാക്യം കടെDത്തി ഐസസാടെമർ സEാ+ികൾ തരംതിരിക്കുക   

(a) CH3-CH-CH3

                      |
CH3

(b) CH3-O-CH3

(c) CH3-CH2-CH2-Cl

(d) CH3-CH2-CH2-CH3

(e) CH3-CH2-OH

(f)  CH3-CH-CH3

                      |
Cl

ഉത്തരം

(a) , (d) - ടെ0യിൻ ഐസസാടെമറിസം

(b) , (e) - ഫങ്ഷണൽ ഐസസാടെമറിസം 

(c) , (f)  - ടെപാസിഷൻ ഐസസാടെമറിസം  
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ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ� രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ 

മ�ൊഡ്യൂൾ - 7
സ�യം :2.45- pm – 3.20 pm
പ്രവർത്തനം   1   

ഉത്തരം 

പ്രവർത്തനം   2  

ചേ�രുംപടി ചേ�ർത്തെ�ഴുതുക.

വാഷ് വിഷ പദാർത്ഥങ്ങൾ ചേ�ർ� ഏതചേ�ാൾ 

ത്തെ�ക്ടിഫൈ�ഡ് സ്പിരിറ്റ് 8-10 % ഏതചേ�ാൾ  

അബ്സല്യൂട്ട് ആൽക്കചേ+ാൾ ആൽക്കചേ+ാളും ത്തെപചേ-ാളും കലർന്ന മിശ്രിതം  

പവർ ആൽക്കചേ+ാൾ 95.6 % വീര്യമുള്ള ഏതചേ�ാൾ  

ഡീചേ�ച്ചർഡ് സ്പിരിറ്റ് 99 % ലധികം ശുദ്ധമായ ഏതചേ�ാൾ  

  ഉത്തരം

വാഷ് 8-10 % ഏതചേ�ാൾ  

ത്തെ�ക്ടിഫൈ�ഡ് സ്പിരിറ്റ് 95.6 % വീര്യമുള്ള ഏതചേ�ാൾ 

അബ്സല്യൂട്ട് ആൽക്കചേ+ാൾ 99 % ലധികം ശുദ്ധമായ ഏതചേ�ാൾ    

പവർ ആൽക്കചേ+ാൾ ആൽക്കചേ+ാളും ത്തെപചേ-ാളും കലർന്ന മിശ്രിതം 

ഡീചേ�ച്ചർഡ് സ്പിരിറ്റ് വിഷ പദാർത്ഥങ്ങൾ ചേ�ർ� ഏതചേ�ാൾ 



പ്രവർത്തനം   3  



 ഉത്തരം

*  പ�ാളാർ അഗ്രം

*  NaCl

*  25 mL ഡിസ്റ്റിൽഡ് വാട്ടറിൽ

 

( 3.20 pm – 3.30 pm .. Break)



വിലയിരുത്തൽ ച
ോദ്യച�പ്പർ 
മ�ൊഡ്യൂൾ – 8 സ�യം :3.30- pm – 3.50 pm                                                                                                            

സ�യം:  20 �ിനിറ്റ്                                                                                                                                 ആമ� സ്ക�ൊർ :15

1) അറ്റ�ോമിക നമ്പർ 21 ഉള്ള മൂലകത്തിന്റെ�,

(a) സബ് ന്റെ�ൽ ഇലറ്റ�ോൺ വിന്യോസം എഴുതുക                                                              (½)

(b) ഈ മൂലകത്തിന്റെ� പീരിയഡ് എത്ര ?                                                                                 (½)

(c)റ്റ(ോക്ക് ഏതോണ് ?                                                                                                           (½)

(d) ഈ മൂലകം ഏത് ഗ്രൂപ്പിലോണ് ?                                                                                         (½)

2) d റ്റ(ോക്ക് മൂലകങ്ങളുന്റെ1 2 സവിറ്റ2�തകൾ എഴുതുക.                                                                      (1)

3) 2 GAM മഗ്നീ�്യത്തിന്റെല ആന്റെക ആ�ങ്ങളുന്റെ1 എണ്ണം  എത്ര ?                                                          (1)

4) ഒരു വോതകത്തിന്റെ� വ്യോപ് തവും തോപനിലയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സൂചിപ്പിക്കുന്ന വോതകനിയമം ഏതോണ്?      (1)

5) ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക 

ദണ്ഡ്  

           ഇതിൽ ആറ്റC2 രോസപ്രവർത്തനം ന1ക്കുറ്റമോ ? കോരണം എഴുതുക .                                           (1)

6) Mg ,Zn  എന്നീ റ്റലോഹങ്ങൾ ഉപറ്റയോഗിച്ച്  നിർമ്മിച്ച  വൈവC്യുത രോസ ന്റെസല്ലിന്റെല ആറ്റനോഡും കോറ്റLോഡും എഴുതുക.  (1)

7) അലൂമിനിയത്തിന്റെ� അയിരോണ് റ്റബോക് വൈസ�്.  റ്റബോക് വൈസ�ിന്റെ�  രോസസൂത്രം എഴുതുക .              (1)

8) റ്റസNCനം വഴി ശുദ്ധീകരണം ന്റെചയ്യുന്ന രണ്ട് റ്റലോഹങ്ങൾ എഴുതുക.                                                    (1)

9)അറ്റമോണിയയുന്റെ1 വ്യോവസോയിക നിർമ്മോണം സൂചിപ്പിക്കുന്ന രോസസമവോക്യം നൽകിയിരിക്കുന്നു.

         (a) സംതുലനോവസ്ഥയിൽ ഈ വ്യൂഹത്തിൽ നിന്ന് അറ്റമോണിയ തു1ർച്ചയോയി നീക്കം ന്റെചയ് തോൽ      

              പുറ്റരോപ്രവർത്തന റ്റവഗത്തിന് എന്ത് സംഭവിക്കും?                                                                  (1)

         (b) ഈ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഉൽറ്റപ്രരകത്തിന്റെ� സNോധീനം എന്തോണ് ?                                         (1)

10) CH3-CH2-CH-CH3

                                         |
                        CH2-CH3

               (a) ഈ സംയുക്തത്തിന്റെല ഏ�വും വലിയ ന്റെചയിനിന്റെല കോർബൺ ആ�ങ്ങളുന്റെ1 എണ്ണം എത്ര?       (1)

          (b) ഇതിന്റെല 2ോഖയുന്റെ1 സ്ഥോനം എത്ര ?                                                                                    (1)

11) CH2=CH2 + H2 ______________→

         (a) ഈ പ്രവർത്തനത്തിന്റെല ഉൽപ്പന്നം കന്റെണ്ടത്തുക.                                                                    (1)

         (b) ഇത് ഏതു തരം രോസപ്രവർത്തനമോണ് (അഡീ�ൻ /റ്റപോളിന്റെമവൈ`റ്റസ�ൻ /ജNലനം )  ?                              (1)



വിലയിരുത്തൽ ച
ോദ്യച�പ്പർ   -   ഉത്തരസൂ
ിക    

ച�ോദ്യ
നമ്പർ 

 ഉത്തരം / സൂ�ന /വിശദീകരണം
സ് ചകോർ

ആകെക
സ് ചകോർ

1

(a) 1s2  2s2  2p6   3s2   3p6   3d1   4s2 ½

2
(b) 4 ½

(c) d ½

(d) 3 ½

2 നി`മുള്ള സംയുക്തങ്ങൾ / പീരീഡിലും സോദൃ2്യം ... (ഏന്റെതങ്കിലും രന്റെണ്ടണ്ണം ) ½ +½ 1

3 2 x 6.022 x1023  അന്റെല്ലങ്കിൽ  2 NA 1 1

4 ചോൾസ് നിയമം 1 1

5 ന1ക്കും Zn ന്   ലോയനിയിന്റെല  റ്റലോഹന്റെത്തക്കോൾ ക്രിയോറ്റ2�ി ഉള്ളതിനോൽ ½ +½ 1

6
ആറ്റനോഡ്  - Mg 

കോറ്റLോഡ്   - Zn

½ +½
1

7 Al2O3.2H2O 1 1

8 സിങ്ക് , ന്റെമർക്കു`ി ,കോഡ് മിയം  ( ഏന്റെതങ്കിലും രന്റെണ്ടണ്ണം ) ½ +½ 1

9

(a) റ്റവഗത കൂടും 1
2

(b) റ്റവഗത്തിൽ സംതുലനോവസ്ഥ വൈകവരിക്കോൻ സഹോയിക്കുന്നു . 
അതിനുറ്റ2�ം ഉൽറ്റപ്രരകത്തിന് യോന്റെതോരു പങ്കുമില്ല 

1

10 (a) 5 1
2(b) 3 1

11
(a) CH3-CH3 1

2(b)  അഡീ�ൻ പ്രവർത്തനം 1

3.50 pm – 4.00pm
ഉത്തരച�പ്പർ മൂല്യനിർണയം , വിശകലനം , ച�ോഡീകരണം  

-----------------------------------------------------------------------------------------


